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Spolupráca s Poľskom 
(9. júla) „Identifikácia nových príležitostí a možností spoluprá-
ce medzi Slovenskou a Poľskou republikou, ako aj snaha o 
spoločné riešenie výziev v politicko-vojenskej oblasti môžu pri-
spieť k efektívnejšiemu naplňovaniu spoločných cieľov oboch 
krajín, tak v rámci EÚ a NATO, ako aj na regionálnej a bilate-
rálnej úrovni,“ uviedol minister obrany Jaroslav Naď vo Var-
šave po podpise dohody o spolupráci v oblasti vojenského le-
tectva s ministrom národnej obrany Poľskej republiky Ma-
riuszom Błaszczakom. Počas prvej oficiálnej návštevy Poľska 
rokoval tiež s ministrom zahraničných vecí Poľskej republiky 
Jacekom Czaputowiczom a predsedom Výboru pre národnú 
obranu Parlamentu Poľskej republiky Michalom Jachom. 

„Podpisom dohody o spolupráci v oblasti vojenského le-
tectva sme podnietili rozvoj cezhraničnej spolupráce medzi na-
šimi krajinami v oblasti ochrany vzdušného priestoru. Poľsko 
už dlhšie prevádzkuje stíhacie lietadlá F-16 a ich skúsenosti 
zo zavádzania do výzbroje vzdušných síl budú pre Slovensko 
tiež prínosom,“ uviedol šéf slovenského rezortu obrany J. Naď. 
Cieľom dohody je stanoviť podmienky spolupráce v oblasti vo-
jenského leteckého výcviku, cvičení a úloh spojených s ochra-
nou vzdušného priestoru v rámci Integrovaného systému proti-
vzdušnej a protiraketovej obrany NATO – NATINAMDS. 

Témou stretnutí ministra Naďa s poľskými partnermi bolo 
aj aktuálne predsedníctvo Poľska vo formáte V4 a možnosti 
rozvoja spolupráce podnikov domáceho obranného priemyslu. 
Poľského ministra národnej obrany M. Błaszczaka informoval 
o aktivitách rezortu na plánovanej medzinárodnej výstave 
IDEB 2020, ktorá sa uskutoční koncom októbra v Bratislave. 

Minister obrany Jaroslav Naď svoju trojdňovú pracovnú 
cestu do Poľska zavŕšil návštevou Centra výnimočnosti NATO 
pre kontrarozviedne spôsobilosti v Krakove. Slovensko je totiž 
spolu s Poľskom jeho rámcovou krajinou. 

 

Na rokovaní Vojenského výboru EÚ 
(9. júla) Náčelník Generálneho štábu OS SR generál Daniel 
Zmeko sa v Bruseli zúčastnil na pravidelnom rokovaní Vojen-
ského výboru EÚ. Na úvod vystúpil vysoký predstaviteľ EÚ pre 
zahraničné veci a bezpečnostnú politiku Josep Borrell, ktorý 
ocenil príspevok ozbrojených síl členských štátov EÚ v boji 
proti pandémii Covid-19. Nasledovala prezentácia Európskej 
služby pre vonkajšiu činnosť o pripravovanom politickom 
usmernení – tzv. Strategickom kompase EÚ. Najvýznamnej-
šou časťou rokovania boli informácie o prebiehajúcich operá-
ciách. Slovensko deklarovalo záujem aktívne podporiť operá-
ciu EUNAVFOR MED Irini vyslaním dôstojníkov OS SR do 
štábu veliteľstva operácie. Zároveň náčelník generálneho štá-
bu nemeckého Bundeswehru gen. Eberhard Zorn potvrdil pri-
pravenosť pokračovať v úspešnom zapojení slovenského bo-
arding tímu do operácie Irini na lodi nemeckého námorníctva, 
ktorá bude v Stredozemnom mori nasadená na jar 2021. 

Predseda Vojenského výboru NATO sir Stuart Peach 
zdôraznil význam spolupráce EÚ a NATO v operácii Althea, 
ako aj v oblasti rozvoja vojenskej mobility a v boji proti kyber-
netickým a hybridným hrozbám. Generál Zmeko deklaroval 
podporu pre iniciatívu Ukrajiny, ktorá má záujem o partnerskú 
účasť v tejto operácii. 

Výcvikové misie EÚ sú v súčasnosti limitované vo svojej 
činnosti z dôvodu epidemiologických opatrení. Generál Zmeko 
informoval o zámere ozbrojených síl, v závislosti od vývoja 
pandémie Covid-19, vyslať príspevky do výcvikových misií 
EUTM Mali a EUTM RCA od októbra 2020. 

Veliteľ pozemných síl genmjr. Jindřich Joch odchádza z ozbrojených síl 
(7. júla) V priestoroch Veliteľstva Pozemných síl OS SR v Trenčíne sa uskutočnil slávnostný 
nástup pri príležitosti rozlúčky s genmjr. Jindřichom Jochom, ktorý po 38 rokoch v službe vlasti 
ukončil profesionálnu kariéru v OS SR. Za odvedenú prácu a rozvoj pozemných síl mu prišli 
poďakovať aj minister obrany Jaroslav Naď, štátny tajomník Marian Majer a náčelník 
Generálneho štábu OS SR gen. Daniel Zmeko. Z funkcie odchádza k 9. júlu, jeho nástupca by 
mal byť známy na jeseň tohto roka. 
„Oddanosť povolaniu, ale predovšetkým skúsenosti, ktoré genmjr. Jindřich Joch získal počas 
svojej bohatej profesionálnej kariéry, zúročil ako veliteľ pozemných síl, čím sa pričinil o rozvoj a 
napredovanie OS SR,“ povedal minister Naď a poďakoval mu za kvalitné dlhoročné plnenie úloh. 
„Je mi ľúto, že takýto skúsený generál opúšťa naše rady, no je to prirodzený proces obmeny veliteľského zboru. Pevne verím, že 
pozemné sily budú pod novým velením pokračovať v nastúpenom trende,“ uviedol gen. Daniel Zmeko. 
Po symbolickom odovzdaní velenia pozemných síl brigádnemu generálovi Martinovi Michalkovi genmjr. Jindřich Joch zdôraznil: 
„Každý veliteľ je taký dobrý, akí dobrí sú jeho podriadení.“ Zároveň poďakoval všetkým príslušníkom pozemných síl za 
zodpovednú prácu. Veliteľom pozemných síl bol od 1. apríla 2017. Počas kariéry získal viacero ocenení a vyznamenaní, 
napríklad medaily za službu v mierových pozorovateľských misiách III. stupňa, za vernosť ozbrojeným silám I. stupňa, za službu 
v NATO v operáciách ISAF, Vojenskej polície II. stupňa a tiež za humanitárnu pomoc. 

eBULLETIN MO SR 

■  Minister obrany Jaroslav Naď spolu so štátnym tajomníkom 
ministerstva Marianom Majerom prijali na pôde rezortu 
veľvyslanca SR v Lotyšsku a Litve Ladislava Babčana. 
Témou spoločného rozhovoru bola aj operácia NATO 
v Lotyšsku, v ktorej aktuálne pôsobí 152 vojakov a vojačiek  
Ozbrojených síl SR. 

■  Minister obrany SR schválil Protikorupčný program MO 
SR č. SEKO-11-117/2020. Obsahuje nové protikorupčné 
opatrenia, vypracované s ohľadom na Protikorupčnú politiku SR 
na roky 2019 – 2023 a priority a ciele MO SR. Protikorupčný 
program MO SR je zverejnený na portáli web1.mil.sk v 
priečinku Riadenie korupčných rizík. 

■  Minister obrany Jaroslav Naď sa zúčastnil na rokovaní 
zastupiteľstva Banskobystrického samosprávneho kraja, kde 
ozrejmil procesy, ktoré si vyžiada rekonštrukcia letiska na 
Sliači. Cieľom je zachovať civilné lety. 

■  Slávnostnými promóciami v Akadémii ozbrojených síl 
gen. M. R. Štefánika v Liptovskom Mikuláši úspešne ukončilo 
bakalárske štúdium 62 študentov v hodnosti vojak I. stupňa a 
magisterské a inžinierske štúdium 53 študentov v hodnosti 
poručík. 

■  Na oddelení medzinárodných kurzov (ICD) v spolupráci s 
Katedrou taktiky a operačného umenia AOS finišuje 
transformácia medzinárodného kurzu pre štábnych 
dôstojníkov ISOC, aby sa prispôsobil novoschváleným 
štandardom NATO. 

■  Riaditeľ Ústrednej vojenskej nemocnice SNP Ružomberok – 
FN MUDr. Peter Vaněk odovzdal nové sanitné vozidlo 
vedúcemu Polikliniky MO SR Bratislava MUDr. Jánovi Žilkovi. 
Moderne vybavená sanitka disponuje špičkovým 
záchranárskym a zdravotníckym vybavením. 

■  Pätnásť pilotov a palubných technikov vrtuľníkového krídla 
koncom júna absolvovalo spojený výcvik v prežití a 
špeciálnej telesnej príprave v letných podmienkach. 
Zamestnanie sa uskutočnilo v lokalite Ladomirov v okrese 
Snina pod vedením podplukovníka Mariána Bodnára. 

■  Vojaci spolu s občianskymi združeniami UN Veteran 
Slovakia a Libetha pripravili pre deti z letného tábora Ľubietová 
deň plný zážitkov. Pozdraviť ich prišiel aj štátny tajomník MO 
SR Marian Majer. 

■  V Posádkovom cvičisku Levice sa 30. júna uskutočnil 
sústredený výcvik vodičov pásovej techniky. 

■  Ministerstvo obrany SR upozorňuje na sedem cestných 
presunov a štyri železničné presuny zahraničných 
spojeneckých ozbrojených síl, ktoré sú naplánované od 13. do 
19. júla. Konkrétne pôjde o presun amerických, maďarských, 
nemeckých a švédskych vojakov. Uskutočnia sa tiež cestné 
presuny techniky OS SR na trase Hlohovec – Kuchyňa a späť, 
Hlohovec – Nemecká a späť a Michalovce – Moldava nad 
Bodvou a späť. 

Pripravujú strategické dokumenty 
(8. júla) Ministerstvo obrany SR a Ministerstvo zahraničných vecí 
a európskych záležitostí SR si dali za cieľ pripraviť nové strate-
gické dokumenty pre oblasť bezpečnosti a obrany SR do konca 
roka 2020. Vyplýva to zo spoločného návrhu rezortov na prípra-
vu Bezpečnostnej stratégie SR a Obrannej stratégie SR, ktorý  
schválila vláda SR. Oba rezorty chcú o príprave stratégií inten-
zívne komunikovať aj s verejnosťou a do ich tvorby chcú zapojiť 
mimovládne organizácie, odbornú a akademickú komunitu a tiež 
všetky politické subjekty Národnej rady SR, ktoré o to prejavia 
záujem. Postup prípravy dokumentov tak má byť transparentný 
a systémový, pričom už koncom júla má po prvýkrát zasadnúť aj 
medzirezortná pracovná skupina. 
 

Nová pilotka začína v Kuchyni 
(9. júla) Medzi kadetmi OS SR, 
ktorí v júni ukončili štúdium na 
Leteckej fakulte Technickej 
univerzity v Košiciach, je aj po-
ručíčka Katarína Gombíková. 
Nastúpila do dopravného krídla 
Kuchyňa. „V druhom ročníku 

na akadémii ozbrojených síl som sa dozvedela, že na leteckej 
fakulte v Košiciach sa otvára letecký odbor. Praktickú časť pilot-
ného výcviku som absolvovala v leteckej škole v Trenčíne, kde 
som nalietala okolo 100 hodín na lietadle Diamond DA-20 Kata-
na,“ hovorí 24-ročná Katarína. Zástupca veliteľa dopravného 
krídla podplukovník Peter Výrostek konštatuje, že poručíčka 
Gombíková by mohla za 6 – 9 mesiacov úspešne absolvovať le-
tecký výcvik a po získaní potrebného náletu prejsť na nosný typ 
lietadla dopravného krídla, ktorým je C-27J Spartan. 
 

Prípravy na Slovenský štít 2020 
(9. júla) Zástupcovia všetkých zložiek OS SR a našich partnerov 
z V4 a USA od 6. do 8. júla rokovali v Centre výcviku Lešť o naj-
väčšom cvičení s medzinárodnou účasťou na území SR v tomto 
roku Slovenský štít. Súčasťou konferencie bola aj vzdušná re-
kognoskácia z vrtuľníkov UH-60 priestorov centra, v ktorých bu-
de cvičenie prebiehať. Do plánu zahrnuli hygienicko-
epidemiologické opatrenia vrátane obmedzenia počtu cvičiacich 
na jednom mieste, využitia celého spektra výcvikových priesto-
rov ozbrojených síl, ale aj dôsledného dodržiavania hygienických 
opatrení a dezinfekcie priestorov. 

Úspešný reštart v základni výcviku a mobilizačného doplňovania 
(12. júla) Covid-19 zanechal nepriaznivú stopu aj v procese 
odbornej prípravy príslušníkov OS SR. Neuskutočnené kariérne 
kurzy zabrzdili personálne posuny v mnohých útvaroch a 
zariadeniach. Neuskutočnené odborné kurzy zasa pôsobenie 
vojakov v pozíciách, kde sa vyžaduje 
oprávnenie na prácu. Náčelník štábu 
Základne výcviku a mobilizačného 
doplňovania Martin podplukovník Pavol 
Tabačár pripomína, že s výnimkou jedného 
kurzu základného vojenského výcviku boli 
ostatné kurzy prerušené a ukončené. 
„Od júna sme postupne spustili kurzy a 
odborné školenia, o ktoré je najväčší 
záujem. Ide najmä o kurz OR-5, teda kariérny poddôstojnícky 
kurz, kurz vedenia bojovej pásovej techniky a autorizačnú 
odbornú prípravu. Aby príslušníci OS SR, ktorí majú rôzne 
oprávnenia na prácu s technikou, mohli na nej pracovať a 

nezanikli im oprávnenia. Inak by museli miesto dvojdňovej 
prípravy absolvovať celý niekoľkotýždňový kurz. Pripravujeme aj 
kurz pre strelcov operátorov,“ konštatuje pplk. Tabačár. 
Pripomína, že kurzy a školenia v martinskej základni absolvuje 

ročne okolo päťtisíc profesionálnych vojakov. 
Ich tohtoročný výpadok predstavuje zatiaľ 
minimálne jednu štvrtinu. V poddôstojníckej 
akadémii v súčasnosti prebieha najviac 
žiadaný kurz OR-5, aby mohli byť jeho 
frekventanti povýšení do poddôstojníckej 
hodnosti čatár a mohol sa tak posunúť vpred 
zabrzdený proces obsadzovania pozícií 
veliteľov družstiev a špecialistov v útvaroch a 

zariadeniach. Nový veliteľ poddôstojníckej akadémie štábny 
nadrotmajster Ján Čmelík poznamenáva, že kurz sa 
uskutočňuje pri dodržaní všetkých hygienických noriem a 
predpisov (teda maximálne 32 ľudí v jednom kurze). 

PLNÁ POĽNÁ prináša 
pre všetkých vojakov i nevojakov na Rádiu Regina v 

piatok o 21.05 h a v repríze v sobotu o 00.30 h aj 

informácie o príprave rotácie na misiu OSN UNFICYP 

na Cypre. Tipy a názory nám môžete posielať na 

e-mailovú adresu plnapolna@mod.gov.sk. 
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